

С великой победой, товарищи!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский гутъ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 102 (1872) 3 сентября 1945 года, понедельник Цена 20 коп.

Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на Западе и японского нашествия на Востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

И. СТАЛИН.

Слава нашим Дальневосточным войскам и Тихоокеанскому Военно-Морскому Флоту, отстоявшим честь и достоинство нашей Родины!

Обращение тов. И. В. Сталина к народу

Товарищи!

Соотечественники и соотечественницы!

Сегодня, 2-го сентября, государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции. Разбитая наголову на морях и на суше, и окруженная со всех сторон вооруженными силами Объединенных Наций, Япония признала себя побежденной и сложила оружие.

Два очага мирового фашизма и мировой агрессии образовались накануне нынешней мировой войны: Германия—на Западе и Япония—на Востоке. Это они развязали вторую мировую войну. Это они поставили человечество и его цивилизацию на край гибели. Очаг мировой агрессии на Западе был ликвидирован четыре месяца назад, в результате чего Германия оказалась вынужденной капитулировать. Через четыре месяца после этого был ликвидирован очаг мировой агрессии на Востоке, в результате чего Япония, главная союзница Германии, также оказалась вынужденной подписать акт капитуляции.

Это означает, что наступил конец второй мировой войны.

Теперь мы можем сказать, что условия, необходимые для мира во всем мире, уже завоеваны.

Следует отметить, что японские захватчики нанесли ущерб не только нашим союзникам—Китаю, Соединенным Штатам Америки, Великобритании. Они нанесли серьезнейший ущерб также и нашей стране. Поэтому у нас есть еще свой особый счет к Японии.

Свою агрессию против нашей страны Япония начала еще в 1904 году во время русско-японской войны. Как известно, в феврале 1904 года, когда переговоры между Японией и Россией еще продолжались, Япония, воспользовавшись слабостью царского правительства, неожиданно и вероломно, без об'явления войны, напала на нашу страну и атаковала русскую эскад-

ру в районе Порт Артура, чтобы вывести из строя несколько русских военных кораблей и создать, тем самым, выгодное положение для своего флота. И она действительно вывела из строя три первоклассных военных корабля России. Характерно, что через 37 лет после этого Япония в точности повторила этот вероломный прием в отношении Соединенных Штатов Америки, когда она в 1941 году напала на военно-морскую базу Соединенных Штатов Америки в Пирл-Харборе и вывела из строя ряд линейных кораблей этого государства. Как известно, в войне с Японией Россия потерпела тогда поражение. Япония же воспользовалась поражением царской России для того, чтобы отхватить от России Южный Сахалин, утвердиться на Курильских островах и таким образом, закрыть на замок для нашей страны на Востоке все выходы в океан—следовательно, также все выходы к портам Советской Камчатки и Советской Чукотки. Было ясно, что Япония ставит себе задачу отторгнуть от России весь ее Дальний Восток.

Но этим не исчерпываются захватнические действия Японии против нашей страны. В 1938 году, после установления советского строя в нашей стране, Япония, воспользовавшись враждебным тогда отношением к советской стране Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки и опиралась на них,—вновь напала на нашу страну, оккупировала Дальний Восток и четыре года терзала наш народ, грабила советский Дальний Восток.

Но и это не все. В 1938 году Япония вновь напала на нашу страну в районе озера Хасан, около Владивостока, с целью окружить Владивосток, а в следующий год Япония повторила свое нападение уже в другом месте, в районе Монгольской Народной Республики, около Халхин-Гола, с целью прорваться на советскую территорию, перерезать нашу Сибирскую

(Окончание на 2-й стр.)



УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР Об объявлении 3 сентября Праздником Победы над Японией

В ознаменование Победы над Японией установить, что 3 сентября является днем всесоюзного торжества—Праздником Победы над Японией.

3 сентября считать нерабочим днем.

Председатель Президиума Верховного Совета
СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горкин.

Москва, Кремль.

2 сентября 1945 года.

В Совнаркоме СССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 3 сентября Праздником Победы над Японией, Совнарком СССР постановил считать 3 сентября 1945 года нерабочим днем.

Совет Народных Комиссаров СССР предложил всем советским государственным учреждениям 3 сентября с. г. в день всенародного торжества—ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ над Японией поднять на зданиях государственный флаг Союза Советских Социалистических Республик.

Обращение тов. И.В. Сталина к народу

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО на 1-ой стр.)

железнодорожную магистраль и отрезать Дальний Восток от России.

Правда, атаки Японии в районе Хасана и Халхин-Гола были ликвидированы советскими войсками с большим позором для японцев. Равным образом была успешно ликвидирована японская военная интервенция 1918—22 годов, и японские оккупанты были выброшены из районов нашего Дальнего Востока. Но поражение русских войск в 1904 году в период русско-японской войны оставило в сознании народа тяжелые воспоминания. Оно легло на нашу страну черным пятном. Наш народ верил и ждал, что наступит день, когда Япония будет разбита и пятно будет ликвидировано. Сорок лет ждали мы, люди старого поколения, этого дня. И вот этот день наступил. Сегодня Япония признала себя побежденной и подписала акт безоговорочной капитуляции. Это означает, что Южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу и отныне они будут служить не средством отрыва Советского Союза от океана и базой японского нападения на наш Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии.

Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу отчину избавленной от угрозы немецкого нашествия на Запад и японского нашествия на Востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

Поздравляю вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы с великой победой, с успешным окончанием войны, с наступлением мира во всем мире!

Слава вооруженным силам Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Китая и Великобритании, одержавшим победу над Японией!

Слава нашим Дальневосточным войскам и Тихоокеанскому Военно-Морскому Флоту, отстоявшим честь и достоинство нашей Родины!

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

Пусть здравствует и процветает наша Родина!

НОВЫМ НАПРЯЖЕНИЕМ В ТРУДЕ ОТВЕТИМ НА ОБРАЩЕНИЕ ВОЖДЯ

На митинге паровозников

Радостная весть о победе над Японией быстро облетела рабочих и командиников Тайгинского паровозного депо.

Япония капитулировала!

С победой, товарищи! С такими возгласами встретились сегодня, 3 сентября, паровозники, пришедшие на производство.

Люди пожимали друг другу руки.

В 8 часов утра состоялся митинг. На митинг собрались рабочие и командиники промышленности, подъемки, литечного цеха.

Секретарь партбюро тов. Лукин рассказал о содержании обращения товарища Сталина к советскому на-

роду и призвал коллектив паровозников ответить на победу над Японией новыми производственными успехами.

Один за другим выступают стахановцы и командиники депо. Сменный мастер т. Кравченко, слесарь стахановец т. Журавлев и другие берут на себя конкретные обязательства, направленные на повышение производительности труда, улучшение качества ремонта паровозов.

В принятой резолюции паровозники заявили, что в ответ на обращение вождя они отлично подготовятся к зиме, успешно справляясь с сентябрьской производственной программой.

ПОДПИСАНИЕ АКТА О КАПИТУЛЯЦИИ ЯПОНИИ

ТОКИО, 2-го сентября. (ТАСС). Сегодня в 10 часов 30 минут по Токийскому времени на борту Американского линкора «Миссурь», находящегося в водах Токийского залива, состоялось подписание акта о капитуляции Японии.

В начале церемонии подписания акта выступил генерал Макартур с заявлением, в котором говорится: «Я заявляю о своем твердом намерении, согласно традиции стран, которые я представляю, проявлять при выполнении моих обязанностей справедливость и терпимость, принимая в то же время все необходимые меры для обеспечения полного, быстрого и точно выполнения условий капитуляции. Мы собирались здесь как представители главных воюющих держав для того, чтобы заключить

торжественное соглашение, посредством которого можно будет восстановить мир. Проблемы, связанные с различными идеалами и идеологиями, были разрешены на полях сражений всего мира, а потому не подлежат дискуссии или дебатам».

Затем генерал Макартур предложил японским представителям акт о капитуляции. После того, как они подписали этот акт, его подписал сам генерал Макартур; затем акт подписали представитель Китая, Соединенного Королевства СССР, Австралии, Канады, Франции, Голландии и Новой Зеландии.

После подписания акта о капитуляции Японии по радио передается из Вашингтона речь Президента Трумана.

Выступление Президента Трумана

НЬЮ-ЙОРК, 2 сентября. (ТАСС). Президент Труман в своем выступлении обявили 2 сентября официальным днем победы — днем формальной капитуляции Японии.

Труман заявил: «Этот день мы, американцы, всегда будем помнить, как день возмездия, также как мы помним другой день — день позора (Пирл-Харбор). С этого дня мы движемся вперед. Мы движемся к новой эре безопасности внутри страны. Вместе с другими Объединенными Нациями мы движемся к новому лучшему миру, миру международной доброй воли и сотрудничества с по-

мощью Всевышнего мы дошли до этого дня победы. С Его помощью мы достигнем мира и процветания для самих себя и всего мира в течение грядущих лет».

Президент Труман напомнил всей стране о Пирл-Харборе. «Мощная угроза цивилизации, — заявил он, — которая выявилась там, теперь устранена. Путь в Токио оказался длинным и кровавым. Мы не забудем Пирл-Харбор. Японские милитаристы не забудут „Миссурь“. Зло, причиненное японскими милитаристами, не может никогда быть заглажено или забыто. Но у них от-

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 2-е сентября

На ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ существенных изменений не произошло.

За 1 сентября нашим войскам сдалось в плен 8.000 японских солдат и офицеров и три генерала.

Совинформбюро

Будем работать еще лучше

С огромным патриотическим подъемом встретили работники станции Тайга историческое выступление по радио вождя и полководца товарища Сталина. Вечером в красном уголке коллектива станции состоялся митинг.

Митинг открыл секретарь партбюро т. Михасенок. — Мы можем гордиться, — сказал т. Михасенок, — новой славной победой Красной Армии, которая своим решительным ударом ускорила разгром очага агрессии на Востоке.

Слово берет составитель т. Рыбалко. Он говорит:

— Человечество может спокойно трудиться, строить мирную жизнь. Наша

Родина может гордиться тем, что она сделала великий вклад в дело всеобщего мира. В ответ на обращение любимого вождя и полководца товарища Сталина, беру на себя обязательство работать только по-стахановски, добывая сокращения времени, положенного на формирование поездов на 10 минут.

Конкретные обязательства взяли на себя выступившие на митинге составители т. Каверзнов и Силин, старшие стрелочки Маргунова и Ерохин и другие.

Коллектив станции в честь победы над Японией встал на стахановскую вахту.

ната эта способность что жать и убивать. Их мии и то, что осталось их флота, в настоя время бессильны».

Воздавая должное вельту, Трумэн назвал «ушедшим от нас доблестным руководителем, хитратором международного мира и сотрудничества».

Церемония подписания капитуляции, продолжавшаяся 45 минут, закончилась выступлением генерала Макартура и адмирала Нимица.

Генерал Макартур в своем заключительном заявлении, что все предпринятые попытки воспрепятствовать международным конфликтам и разрешению их не имели успеха, привело к тяжелому испытанию войны.

«В наше время предель разоруженность войны ключает подобную альтернативу. Нам представлена последняя возможность. Если мы в настоящее время не создадим лучшую более справедливую систему, то мы будем обречены».

Адмирал Нимиц в своем заявлении, что «свобод любивые народы всего мира радуются победе и гордятся достижениями наших обединенных сил. Необходимо, чтобы Объединенные Нации неуклонно проводили в жизнь мирные условия, которые навязаны Японии. Необходимо будущее поддерживать силы нашей страны на таком уровне, который не допустит в будущем актов агрессии, направленных на уничтожение нашего обретения жизни. Теперь мы обращаемся к великому зале реконструкции и восстановления. Я уверен, что при разрешении этих проблем мы будем действовать с таким же искуством, находчивостью и проницательностью, как при разрешении проблем связанных с достижением победы».

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 1 сентября

В течение 1 сентября во 2-го Дальневосточного фронта, действуя совместно с кораблями и частями Тихоокеанского флота, заняли острова Кунашира, Сикотан-Дзима из южной группы Курильских островов, закончив тем самое очищение всех Курильских островов от японских войск.

За 31 августа нашим войскам сдалось в плен 13.000 японских солдат и офицеров и 5 генералов.

Совинформбюро.

Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ